
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 26 (vinte e seis) dias 

do mês de abril de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura para 

Entrada em tramitação do Projeto de Resolução nº 001/2021 de 

autoria da Mesa Diretora que DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARCOS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO nº 010/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros. O Vereador vem requerer do Prefeito 

Municipal que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos informe se já foi realizado processo licitatório 

para reparos ou recapeamento no calçamento das ruas do Bairro 

Juá. O Município já possui uma emenda impositiva no valor de 

quarenta e oito mil, quinhentos e sete reais e sessenta e nove 

centavos de autoria do Ex-vereador Vinícius Jair Machado para 

esta finalidade e não foi executada no ano de dois mil e vinte. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 008/2021 de 

autoria do Vereador João Paulo Ferreira; O Vereador vem 

requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal de Fazenda informe a esta Casa Legislativa a situação 

das emendas impositivas aprovadas pelos vereadores em dois mil 

e vinte para serem executadas em dois mil e vinte e um, as quais 

totalizaram um milhão, duzentos e quarenta e três mil, setecentos 

e noventa e nove mil reais e noventa e seis centavos. A Secretária 

fez a leitura do REQUERIMENTO nº 005/2021 de autoria dos 

Vereadores Laerte Cesário Mateus, Ademar Aureliano de 

Medeiros, Carlos Antônio da Silva, João Paulo Ferreira e Ronaldo 

Gaspar Ribeiro. Os Vereadores vêm requerer do Prefeito 

Municipal que por meio da Secretaria Municipal competente 

realizem em regime de urgência os procedimentos necessários 



para agilizar a execução de um processo licitatório visando a 

concessão do serviço público de transporte coletivo no Município 

de Arcos, uma vez que atualmente a cidade está sem a prestação 

deste serviço. Colocados os Requerimentos em votação os 

mesmos foram aprovados por oito votos favoráveis e zero voto 

contra. A Secretária fez a leitura das INDICAÇÕES: Nº 

050/2021, de autoria do vereador Ademar Aureliano de Medeiros; 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos e Secretaria Municipal de Planejamento e 

Desenvolvimento Sustentável analisem a viabilidade de implantar 

postes com holofotes de led em todas as praças do Município. 

Ressalte-se que podem ser utilizados postes com holofotes 

similares aos que já existem nos trevos de entrada da cidade. Nº 

051/2021, de autoria do vereador Ademar Aureliano de Medeiros; 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos analisem a viabilidade de construir uma sede própria 

para o CAPS. Nº 052/2021, de autoria do vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos analisem a viabilidade de 

realizar o asfaltamento das Ruas Campos, Curitiba e Vereador 

João Veloso, no Bairro São Vicente. Nº 53/2021, de autoria do 

vereador Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie a 

pintura das faixas de pedestre existentes na cidade. Solicita ainda 

que sejam confeccionadas faixas de pedestre em todas as esquinas 

da Avenida Sanitária Trecho II, com as demais ruas existentes ao 

longo de toda a sua extensão. Nº 054/2021, de autoria do vereador 

Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos executem uma 

completa revitalização e limpeza do campo de futebol da 

Comunidade da Ilha. Nº 055/2021, de autoria do vereador 

Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providenciem 

a implantação de um braço de luz na Rua Principal da 

Comunidade da Boca da Mata, próximo ao telefone público e 

outro no Beco Santa Luzia, nas proximidades da casa do Senhor 

José Antônio. Nº 056/2021 de autoria do vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; solicita que por meio da Secretaria 



Municipal de Cultura. Esportes, Lazer e Turismo analise a 

viabilidade de implantar uma academia ao ar livre e um parquinho 

infantil na Comunidade da Boca da Mata. Nº 057/2021 de autoria 

do vereador Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

providenciem a implantação de pelo menos dois bueiros na Rua 

Sergipe, Bairro São Vicente, a partir da esquina com a Rua 

Aracaju. Nº 058/2021 de autoria do vereador Ademar Aureliano 

de Medeiros; solicita que por meio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos e Departamento Municipal de Trânsito 

providencie a implantação de vagas de estacionamento para 

idosos e cadeirantes na Avenida Magalhães Pinto, em frente ao nº 

229. Nº 005/2021 de autoria do Vereador Carlos Antônio da 

Silva; atendendo pedidos dos moradores da Rua Vereador 

Diocélio Antônio Alves, Bairro Residencial Parque da Floresta 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos realizem a limpeza completa do terreno localizado entre 

a referida rua e o Distrito Industrial I. Nº 010/2021 de autoria dos 

Vereadores João Paulo Ferreira, Ademar Aureliano de Medeiros, 

Carlos Antônio da Silva e Laerte Cesário Mateus. Solicitam que 

por meio da Secretaria Municipal de Saúde analisem a viabilidade 

de realizar as vacinações da Covid-19 em todas as Unidades 

Básicas de Saúde da cidade. Nº 004/2021 de autoria do Vereador 

Ney Carlos Miranda. Solicita que por meio do Departamento 

Municipal de Trânsito analise a viabilidade de implantar mais 

redutores de velocidade devidamente sinalizados, bem como a 

colocação de placas informativas do limite de velocidade na 

Avenida Progresso, Bairro Olaria e adjacentes. Nº 005/2021 de 

autoria do Vereador Ney Carlos Miranda. Atendendo pedidos dos 

moradores do Bairro Olaria, solicita que por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito analise a viabilidade de 

implantar um redutor de velocidade na Rua Rivalino Ananias, nas 

proximidades dos números 333 e 338. O Senhor Presidente 

dispensou a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final sobre o Projeto de Lei Complementar nº 

002/2021 de autoria do Executivo Municipal que “INSTITUI O 

DOMICÍLIO ELETRÔNICO DO CONTRIBUINTE DEC” tendo 

em vista que já foi apresentado na Reunião Ordinária anterior. 



Colocado o referido Projeto de Lei Complementar em 2º 

discussão e não havendo manifestação, foi colocado em 2º 

votação sendo o mesmo aprovado por nove votos favoráveis e 

zero voto contra. A Secretária fez a leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto 

de Lei Ordinária nº 004/2021, de autoria do Vereador João Paulo 

Ferreira que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.836/2017 

PARA INSTITUIR O DIA MUNICIPAL DO ROTARACT NO 

MUNICÍPIO DE ARCOS/MG. Colocado o referido Projeto de 

Lei Ordinária em discussão e não havendo manifestação foi 

colocado em votação sendo o mesmo aprovado por oito votos 

favoráveis e zero voto contra. Em seguida o Senhor Presidente 

convidou para realizar Pronunciamento: Adalgisa Borges de 

Carvalho Assis (Secretária Municipal de Saúde), Luiz Henrique 

Sabino Messias (Diretor Técnico do Hospital São José), Ângela 

Margarete (Coordenadora de Vigilância e Saúde), Lidiane Franco 

(Coordenadora dos PSFs), Doutor Fabrine Garcia Leão Vidal 

(Médico Intensivista) Doutor Antônio Carlos Silva (Diretor 

Clínico da Santa Casa) apresentando o Tema: Situação da Covid-

19 no município, vacinação e protocolos adotados pelo Município 

para atendimentos no Hospital de Campanha, Santa Casa e 

SEMAD. Em seguida o Senhor Presidente deu início ao Grande 

Expediente, onde ocorreu o pronunciamento dos seguintes 

vereadores: Laerte solicitou ao Prefeito para que faça uma análise 

para destinar mais recursos para a Saúde com relação a exames 

como ultrassom, tomografia, entre outros. João Paulo registrou o 

projeto do Dia Municipal do Rotaract que foi aprovado. Sobre a 

questão da recomposição salarial dos servidores da Prefeitura 

ainda não teve resposta do Prefeito. Sobre o auxílio emergencial 

também não teve resposta. Calixto parabenizou a Câmara por 

trazer pessoas da Prefeitura para esclarecer as dúvidas que pairam 

na sociedade. Ademar disse que os postes de iluminação de led 

nas pracinhas vão trazer muito mais segurança. A construção da 

sede do CAPS vai economizar muito para o Município. Os dois 

bueiros da Rua Sergipe que desce a água da Magalhães vão 

beneficiar muito os moradores. Ressaltou a importância das vagas 

para cadeirantes e idosos próximo ao Sicoob. Kátia disse que fez 

o ofício pedindo reajuste salarial e por várias vezes conversou 



com o Prefeito. Disse que a preocupação do Prefeito é com o 

índice do Covid e com pagamento de férias e décimo terceiro. 

Flávio manifestou seus sinceros sentimentos às famílias do 

Celinho e do Zé Fazendeiro da Vila Boa Vista. Parabenizou a 

Câmara que em questão de comunicação está passando a 

informação correta para a população de Arcos. Encerrando o 

Grande Expediente o Senhor Presidente agradeceu a presença da 

Secretária Adalgisa, do Doutor Luiz Henrique, da Ângela, da 

Lidiane, do Doutor Fabrine e do Doutor Antônio Carlos que 

esclareceram alguns pontos para os vereadores e principalmente 

para a população de Arcos. Agradeceu ao pessoal que está 

cuidando das estradas rurais que está fazendo um bom trabalho. 

Deixou registrado a visita do Deputado Antônio Carlos Arantes, 

juntamente com o Doutor Wellington e o deputado Pinheirinho 

hoje na Santa Casa e Hospital Municipal São José. Nada mais 

havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 

26 (vinte e seis) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


